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Al Sindaco Massimo Cacciari

e per conoscenza
Al Presidente del Consiglio comunale
Ai Capigruppo Consiliari
Ai Presidenti delle Municipalità
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Al Vicesegretario Generale

INTERROGAZIONE

Oggetto: Targhe alterne e iniziativa Ecobus 24.
Tipo di risposta richiesto: scritta

Premesso che
- il ricorso alle limitazioni del traffico, come le “targhe alterne”, si rende necessario per contrastare il livello di
inquinamento presente in città;
- l’amministrazione è impegnata in un’opera di concertazione dei provvedimenti limitativi con gli altri comuni, con il
coordinamento della Provincia di Venezia, al fine di rendere il più estesa ed uniforme possibile la zona oggetto di
vincoli alla circolazione in modo di massimizzare l’efficacia di tale azione contro l’inquinamento;

considerato che
- tali provvedimenti non sono sempre accolti “con favore” dagli utenti della strada e che forte deve essere la capacità
degli enti locali di rispondere con il potenziamento dell’offerta di mezzi pubblici, favorendone l’uso anche attraverso
agevolazioni tariffarie;
- il 19 e 20 ottobre è iniziato il periodo di limitazioni del traffico concernente l’area del nostro comune;
- tali limitazioni sono state ampiamente diffuse dai media assieme alla notizia dell’introduzione dell’iniziativa Ecobus
24, consistente nell’opportuna introduzione di un biglietto urbano con validità giornaliera al costo di € 1,50;
- la Società Vela Spa, di proprietà di ACTV, doveva stampare i tagliandi alla tariffa sopra citata e distribuirli ai vari punti
vendita cittadini;
- dalle notizie riportate dalla stampa sembra che i tagliandi Ecobus 24 non siano stati distribuiti in tempo utile (solo 40
distributori su 1000 presenti in città) di fatto limitandone fortemente la vendita;

si chiede al Sindaco e alla Giunta

- come sia potuto accadere che tali tagliandi a tariffa agevolata, elemento fondamentale per l’incentivazione dell’uso
dei mezzi pubblici, non siano stati prodotti e distribuiti in tempo utile, anche in considerazione del fatto che l’iniziativa
Ecobus 24 era stata preavvisata dai mezzi di stampa con congruo anticipo;
- se l’attività svolta dalla Società Vela Spa sia effettivamente in linea con quanto deciso dall’amministrazione;
- se in occasione delle prossime limitazioni al traffico cittadino saranno finalmente e ampiamente disponibili i biglietti a
tariffa agevolata di cui trattasi;
- se non ritenga opportuno accertare se la mancata distribuzione dei tagliandi giornalieri a € 1,50 abbia di fatto
comportato un danno all’utenza che si è vista costretta ad acquistare un biglietto a tariffa piena in luogo di quella
agevolata e, in caso positivo, accertare pure se sia possibile concedere eventuali rimborsi all’utenza per
l’inadempienza della Società incaricata della distribuzione del biglietto Ecobus 24.
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